9  Класс

Курс по выбору «ТРАКТОР»
Тема: История трактора в России

Цель урока: изучит историю тракторостроения,  
Задачи урока:
Обучающая: 
-Способствовать формированию представления о тракторостроении;

- Осознанию технологического процесса  производства тракторов;

-Закрепить знания при выполнении практических работ.


Воспитывающая:

-Прививать интерес к технике;

-Пробудить интерес к профессиям, связанными  с трактором
- воспитывать, добросовестность, ответственность и культуру труда.
 - Способствовать формированию и развитию эстетических , трудовых качеств личности;

Воспитывать самостоятельность при выполнении работ;
Развивающие:
 - развивать техническое мышление,
-Способствовать формированию и развитию познавательного интереса учащихся;

- Творческой активности;

 -Умения творческого подхода к решению поставленной задачи;

- Развитие умения выступать перед аудиторией;

-Развивать умение самокритично относиться к выполненной работе.

-Развивать элементы воображения;

Вид урока: Комбинированный

Методы проведения урока: информационно-иллюстрированный, объяснение, беседа, работа на над проектом

Форма организации деятельности учащихся: фронтальная, индивидуальная, групповая.

МПС (межпредметные связи): история, физика, ИЗО
Учебно-методическое и материально-техническое оснащение урока: презентация «История трактора», компьютер,  учебник « Трактор », цветные карандаши, бумага.

Время на урок: 40 минут

Технологическая карта урока
	Задачи этапа
	Содержание педагогического взаимодействия

	
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	
	
	 

	1  этап урока. Организационный момент (2 минуты)

	Включить учащихся в самостоятельную учебно-познавательную деятельность
	1. Приветствие.

2. Проверка явки учащихся на уроке

3. Проверка готовности учащихся к уроку.

4. Настрой учащихся на работу.
	1. Приветствуют учителя.
2. Настроиться на успешность предстоящей деятельности, проверка готовности к уроку

	2 этап: Сообщение темы и совместная постановка цели урока (3 минуты)

	 Сообщение темы урока Подвести учащихся к постановке цели урока. Совместно с учащимися сформулировать и   цель урока
	1. Сообщение темы урока.

2. Совместно с обучающимися сформулировать цель урока.  


	1. Слушают, записывают в тетрадь
.

 2.  Обсуждают формулировку. Умение анализировать, выделять и формулировать задачу;



	3 этап. Актуализация опорных знаний и опыта обучающихся (2 минуты)

	Развивать познавательный интерес к технике.
	Определяет первоначальные знания учащихся по истории трактора, задает вопросы
- Какие  трактора вы знаете?
- Какие виды тракторов знаете?

	Слушает вопрос учителя.

Отвечают на вопросы.

Определяет границы своего знания и незнания по теме
Планирование учебного сотрудничества с учителем.

 

	4 этап. Изучение нового материала. (10 минут)

	Ввести новое понятие «трактор». Развивать у учащихся творческое воображение, увлечь работой над индивидуальным проектом, заинтересовать разнообразием профессий, связанных с техникой .


	Объясняет новый материал, рассказывает об истории появления тракторов и их разнообразии  сопровождая
показом презентации и просмотр видеофильма, рассказ о  тракторах.


	Слушают рассказ, смотрят видеофильм

	5 этап. Практическая работа. (15 минут)

	Предложить обучающимся поработать над проектом «Трактор для освоения Марса»
	Настроить  на успешность предстоящей деятельности.
Выдача задания на практическую работу.

Контролирует выполнение практической работы
	Слушают учителя.

Разработка эскиза космического трактора и составление рассказа «Будни освоителей Марса»

	6 этап.  Подведение итогов.  (3минуты)

	Подвести итог урока и обобщить полученные знания
	Подводит совместно с учениками итог урока по выполнению задач поставленных в начале. 

Определяет   знания учащихся, задавая вопросы:

- Какие  трактора вы знаете?

- Какие виды тракторов знаете?

- Какие виды работ выполняют трактора?
	Слушают учителя, совместно подводят итог. 

Вступают в диалог с достаточной полнотой и стараются точно выражать свои мысли.

	7 этап.  Сообщение домашнего задания.  (2минуты)

	Сообщение домашнего задания
	Предлагает дома посмотреть полную версию презентации МТЗ. Разработать эскиза космического трактора и составить рассказа «Будни освоителей Марса».

	Записывают в дневник.

Уточняют требования к эскизам и рассказам.

	8 этап. Рефлексия.  (3 минуты)

	Проведение рефлексии
	Предлагает продолжить предложения:
Было интересно…

Я научился…

Меня удивило….

Мне захотелось…
	Продолжают  предложения. Высказывают собственные точки зрения.



